增绿就是增优势

-大兴安岭筑牢最北生态屏障

●新华社记者 王春雨 徐凯鑫 张玥

是难以涉足的高寒禁区。

第一版

60年前, 嘹亮的"伐木号子"叫醒了林海雪原, 大兴安 岭成为国家重要的木材生产基地。

10年前,全面停止天然林商业性采伐,让森林静了、绿 了,大兴安岭现已成为我国北疆重要生态屏障。

-身的大宝库。要树立增绿就是增优势、护林就是护财富的理

念,在保护的前提下让老百姓通过发展林下经济增加收入。

从1964年开发建设,到2014年全面停止天然林商业性采 伐,再到如今林下经济和旅游业并举,大兴安岭正加速把生态优 势变为发展优势,在高质量发展、可持续振兴路上阔步前行。

生态优先 从"一木独大"到多业并举

"住帐篷房,睡小杆床,吃红高粱,喝'三省汤'(省油、 盐、菜)",一句顺口溜还原了1964年大兴安岭开发建设初期 的真实情景。为了支援国家建设,大兴安岭的开发建设者突破 万难,累计生产优质木材1.26亿立方米。

铁道兵第九师四十五团一营退伍军人周汝山感慨, 在他们 的埋头苦干下,加格达奇至塔河段的铁路很快就通了车,良材 流转各地, 化作万千广厦, 有力支援国家建设。

全面停止天然林商业性采伐, 林区生态由此出现转机。 停伐后怎么办? 林区人给出了答案。

"特产蓝莓干、沙棘汁、偃松仁,进来瞧一瞧啦……"走 在大兴安岭地区塔河县的街头,一个个浆坚果商户的高声吆喝 让人应接不暇。在县城边上,一家名为大兴安岭益康野生食品 加工有限公司的企业格外醒目,多个大型厂房在此规整分布。

"小时候就吃着蓝莓和松子等野生浆坚果长大的。"益康公

岭积千秋雪,花飞六月霜。沉睡千年的莽莽大兴安岭,曾 司董事长喻在林告诉记者,大兴安岭森林里的"好东西"不 护最北生态屏障的护林工作娓娓道来。 少,早些年由于地处偏远,有些资源没能利用好,"现在政府 大力支持我们建厂、搞深加工,交通物流等基础设施也不断完 善,家乡的特产卖向了全国。'

大兴安岭地区农业农村局局长王力勇说,大兴安岭共分布 野生经济植物资源达49种,他们最大程度整合用好生态产品资 习近平总书记强调,森林是集水库、粮库、钱库、碳库于 源,林产品加工厂、北药种植园在大兴安岭遍地开花,发展模式 也从"一木独大"向以森林食品、药材加工等为主导的绿色生态 产业体系转变。近两年来,生态旅游更是在全国爆火出圈。

"这里气候格外凉爽,最北的地理位置也很有意义。"初次 来到大兴安岭地区漠河市的上海游客陈丽感慨,她和家人一路 过来,途中的森林和界江风景无不令人赞叹,当地一些关联 "最北"的景点和文创产品也别具匠心,"既避了暑,还'找了 北',明年还想来。"

夏有凉风冬有雪,捧出绿色就醉人。近年来,北极珍品 汇、龙江第一湾等各类旅游景点如雨后春笋般在大兴安岭涌 "今年入夏以来景区天天爆满。"大兴安岭图强林业局生态 旅游发展公司总经理安石春说,除了打造新景点,他们还不断 完善餐饮、住宿等旅游配套产业,景区年收入从开始的几万元 提升至千万元。

据统计,2024年上半年,大兴安岭地区共接待游客 但由于长期高强度采伐,这片林区森林资源大幅减少,一 218.92万人次,旅游花费19.79亿元,同比分别增长35.57%、 兴安岭地区下一步将持续提升服务质效,深化文旅融合,构建 全域全季旅游发展新格局。

全力守护 筑牢北疆生态屏障

资源,守好每分每秒时间……"一首由大兴安岭集团呼中林业 局瞭望员柯明伟自创的歌曲,将林区群众十年如一日地悉心守

号瞭望塔上。"通常每半个小时用望远镜瞭望一次。" 柯明伟 说,如果处于防火紧要期,干燥和大风天气增多,为了能及时 发现火情, 每隔十几分钟, 甚至几分钟就会瞭望一次。

"对林子肯定有感情,但时间长了难免会寂寞。"在过去十 几年的守塔岁月里,为了消解孤独,柯明伟将对工作的热爱和 对亲人的思念化作一句句歌词、一段段旋律, 在层峦叠翠间唱 出护林人的坚守与坚韧。

习近平总书记指出, 要坚持造林与护林并重, 做到未雨绸 缪、防患于未然,决不能让几十年、几百年、上千年之功毁于

为了确保发生火情后,能"打在早、灭在小",每年进入 防火期,大兴安岭各地都会组织扑火队员进行集训。"除了每 让我们民族的文化、技艺能够被更多同胞看到、学到、用 日体能训练,还会不定时进行扑火演练,锻炼实战能力。"漠 河市漠河林场党委书记徐柏林说,通过不懈努力,当地已连续 多年实现"人为火不发生,雷击火不过夜"。

2014年全面"禁伐"以来,大兴安岭通过停、管、抚、 造等各项措施, 让森林得以休养生息。

一手抓护林,一手抓育林。抚育对于林区生态的恢复也尤 为关键。"春季我们会将培育好的优质树苗带上山进行补植补 造,冬季则要耐着极寒深入林间进行中幼林抚育。"徐柏林告 度陷入"资源危机、经济危困"的境地。2014年,大兴安岭 88.48%。大兴安岭地区文体广电和旅游局局长杨影表示,大 诉记者,抚育是利用森林休眠期,集中清理病倒枯死木,从而 增强森林透光性,促进林木生长。

> 十年前, 从塔上远眺, 是明晃晃的城镇和稀稀拉拉的树 林,如今再看,建筑已被繁茂的树木遮蔽,目之所及,尽是绿 意。大兴安岭林业集团公司总经济师胡守庆说,自2014年停 "独自守在塔尖,瞭望着眼前一座座青山,为了国家森林 伐以来,活立木总蓄积、森林面积、森林覆盖率实现"三增 长",分别达到6.44亿立方米、688.52万公顷、86.26%。

> > 据介绍,大兴安岭森林和湿地生态系统年服务功能总价值 强边的大道上阔步前行。

已达7975.03亿元。中国最北森林屏障得以重筑,野生动物也 纷纷重返家园。憨憨的狍子在路边和游客对视、成群的绿头鸭 在河水中嬉戏……莽莽林海焕发出勃勃生机。

富民强边 坚持林下经济和旅游业两业并举

"高高的兴安岭,一片大森林,森林里住着勇敢的鄂伦 春,一呀一匹猎马,一呀一杆枪,翻山越岭打猎巡逻护呀护山 林……"一首鄂伦春小调带我们穿越至世居于大兴安岭的少数 民族鄂伦春族几十年前的生活场景。

随着大兴安岭生态持续恢复和产业转型发展,有着大兴安 "最后猎人"之称的鄂伦春族也在当地党委、政府的帮助 下,走出深山,实现了从居无定所到安居乐业。

走进大兴安岭地区呼玛县白银纳鄂伦春族乡, 在森林的怀 柯明伟的工作地点在位于大兴安岭腹地海拔1404米的04 抱中,一座座五颜六色的小屋整齐排列。"刚下山时,住的是 用圆木盖成的'木刻楞'房子;后来,政府为我们盖了砖瓦 房、楼房和特色新居。"鄂伦春族老人孟淑卿说,她生在传统 的游动性住所"撮罗子"里,她的女儿在"木刻楞"房子里出 生,到外孙出生时,全家都已经住进了砖瓦房。

漫步白银纳鄂伦春族乡, 规整的水泥路面上不时行驶过几 辆来旅游的自驾房车。"听说前面有鄂伦春民俗博物馆,我们 特地来看看。"跟着游客一道,刚走进博物馆,身着鄂伦春族 服饰的大姐孟彩红便热情地迎了上来:"欢迎来到民俗博物馆 参观,感受我们鄂伦春族民族的文化和技艺。"

孟彩红是鄂伦春传统桦树皮手工制作技艺非遗传承人,博 物馆运营后她主动来这里为游客介绍情况,展示手艺。"我想 到。"孟彩红说,她一有空闲,就带着村里妇女学习制作民族 手工艺品, 带动更多村民靠自己的双手增收。

"鄂伦春文化也为乡亲们开辟了一条致富新路。"白银纳鄂 伦春族乡副乡长方娜说,近两年,乡里围绕鄂伦春族文化创新 宣传策划,打造了一个又一个文旅热点,吸引不少游客来此参 观、打卡,新修缮的博物馆不仅为村民提供了就业岗位,还提 供了创业机遇。

"从前,一年到头都见不到一个外地人,近十年来,生态 变好了,文化丰富了,游客也变多了。"白银纳鄂伦春族乡一 民宿老板感慨,从前他靠伐木养家糊口,停伐后原本只能靠采 山货维持生计,后来伴随乡里交通条件逐渐向好,政府鼓励支 持,他便开起了民宿,"现在旺季时经常满房,我想着来年再 新建几间。"

人不负青山,青山定不负人。随着"生态家底"越来越 厚,"致富路子"也越走越宽,勤劳质朴的林区人,正在富民 (新华社哈尔滨8月25日电)



2024年居民医保最新缴费标准公布

专家提醒: 雷雨天气勿垂钓

新华社北京8月26日电(记者顾天成)近日,连续有多一带,双脚并拢蹲下,双手抱头。不要打伞,不在树下躲雨,

根据国家应急广播日前发布的雷雨天垂钓安全提示,未一火,应及时用水扑灭,或用厚外衣、毯子把伤者裹住以扑灭

雷雨天该如何防雷击? 北京市气象局工作人员介绍,如 在雷雨、台风等恶劣天气时外出垂钓;避免进入河谷等低洼

果在户外看到闪电,30秒内又听到雷声,就说明此时人已处 地带、水情不明的地方垂钓,防止发生溺水意外,避免在电

在雷区,必须先将身上的铁杆、钓鱼竿等金属物放置别处, 力设施下垂钓;避免傍晚、夜间到河中垂钓,防止因水位上

离开水边、山顶、小亭子等比较孤立的位置,及时躲进有防。涨或夜晚视差发生意外,避免选择长满青苔的光滑岸边作为

来十天我国北方地区仍多降雨,部分地区有暴雨和大暴雨。 火焰。对呼吸、心跳停止者,立即做心肺复苏,再处理烧伤

"钓友"们出发前务必关注天气预报,避免在暴雨、雷雨天气 创面。雷击时的电流热效应会引起电烧伤,可用冷水冷却伤

8月24日,在 广西东兴京族博物 馆, 京族独弦琴艺 术传承人赵霞 (左)和阮媛媛在 弹奏独弦琴。

有"一弦出百 音,独弦可成曲, 之称的京族独弦 琴,是广西东兴市 京族独具魅力的民 族乐器,它仅凭一 根弦、一根摇杆, 就能演奏出6个音 区、3个八度,是 京族文化重要标志 之一。2011年, 京族独弦琴艺术被 列入第三批国家级 非物质文化遗产名 录。

> 新华社记者 陆波岸摄

孙杨复出夺冠:"这是一个好的开端"

治理项目,新增耕地数量指标12.73万亩、新增水田规模指 续唤醒更多"沉睡的资源",让更多盐碱地变成沃土良田,努力

2024年场区牧草收割联合生产竞拍公告

400米自由泳决赛中,代表浙江队出战的孙杨以3分49秒58 有一个更好的表现。 的成绩夺冠, 他在赛后说"这是一个好的开端"。

分54秒98的成绩位列小组第一、预赛第二晋级决赛,他坦 言"心里有点忐忑、有点紧张",会在决赛中全力以赴。决赛 中, 孙杨在第五道出战。当他站在比赛起点, 全场保持安 静, 共同屏息等待着这场比赛的开始。在水花翻涌中, 孙杨 率先到边,拿下了这场复出之战。

"我其实可以做得更好。"这是走到赛后混采区的孙杨说 出的第一句话。他坦言,这四年没有比赛,对比赛的节奏和 把控生疏了很多,但还是为自己的这个成绩感到高兴,"对我

新华社合肥8月25日电(记者**周畅 朱青**)25日,2024 的复出是一个好的开端"。孙杨说,能回到泳池就很开心了, 年全国夏季游泳锦标赛在安徽合肥开赛。在备受关注的男子 希望在今后的比赛和训练当中,去更好地恢复,希望在明年

据悉,本次比赛为2024年全国游泳锦标赛(25米)资 时隔四年半重回赛场的孙杨在25日上午的预赛中,以3 格赛之一,竞赛项目含14个大项28个小项。全国24个省区 市的约500名运动员参赛。与孙杨同池竞技的大多是"00 后""10后"选手。作为比赛中少有的"大龄选手", 孙杨希 望小将们未来能为中国男子游泳贡献更多力量。

今年5月28日,孙杨为期4年3个月的禁赛结束。25日 赛后,孙杨在社交媒体上表示:"我要衷心感谢自己曾经走过 的每一段路, 那些胜利、失败与挫折, 正是它们教会我如何 直面人生的重重困难与挑战,如何让自己愈发坚强与自信。"

从"白花花"到"绿油油"

仓廪实,天下安。近年来,大安市通过实施盐碱地综合

(上接一版) 经济效益、生态效益和社会效益相结合的综合园 五位一体的"大安模式"。

标 12.65 万亩,新增粮食产能指标 1.55 亿斤。探索出"以水 定地、集中连片、生态改良、良种自育、现代化生产经营" 粮食"产能建设工程和保障国家粮食安全贡献更大力量。

本医疗保障有关工作的通知》,2024年城乡居民基本医疗保倾斜。 险财政补助和个人缴费标准分别较上年增加30元和20元, 达到每人每年不低于670元和400元。

新增,居民个人缴费增幅也适当降低。

通知明确,中央财政继续按规定对地方实施分档补助, 于持居住证参加当地居民医保的,各级财政要按当地居民相 同标准给予补助。

通知要求,增强大病保险精准保障能力,大病保险起付 标准原则上不高于当地上年城乡居民人均可支配收入,居民 应的激励和约束措施,并严格执行。

科医学专家提示, 雷雨天气钓鱼时, 鱼竿和水都会增强导电

"许多钓鱼竿是金属质地,其长条形状结合甩动的鱼线近

似'接雷天线',含杂质高的水域导电率也较高,易引雷。

概率,易引雷,雷雨天气勿垂钓。

南京市消防救援支队消防宣传员马凌晨说。

垂钓, 遵守安全注意事项。

新华社北京8月26日电(记者徐鹏航 彭韵佳)根据国 医保叠加大病保险的最高支付限额原则上达到当地上年城乡 家医保局等部门26日公布的《关于做好2024年城乡居民基 居民人均可支配收入的6倍左右,报销比例向高额医疗费用

通知提出,将参保居民在门诊发生的符合规定的产前检 查相关医疗费用纳入门诊保障,享受普通门诊统筹待遇,合 这是自2016年以来居民医保财政补助新增首超个人缴费 理提高住院分娩生育医疗费用保障水平,进一步减轻参保居 民生育医疗费用负担。

国家医保局有关负责人强调,在人均预期寿命不断增 对西部、中部地区分别按照人均财政补助标准80%、60%的 长、医疗消费水平持续提升的背景下,合理提高个人缴费和 比例给予补助,对东部地区各省份分别按一定比例补助。对 财政补助标准是巩固提升待遇水平、确保制度平稳运行的客 观需要。

> 此前,国家已出台文件激励居民连续参保。此次通知进 一步要求各省份对连续参保人员和中断缴费人员分别设置相

部分网友关心遭遇雷击后如何急救。对此,四川大学华

西天府医院急诊科主任何斌介绍,如果遭受雷击者衣服着

处, 然后盖上敷料, 若无敷料可用清洁的布、衣服等包裹,

并及时转送当地医院, 转运途中要输液, 并采取抗休克措施。

全垂钓要做到"六避免":避免在未经开发的地方野钓;避免

马凌晨表示,垂钓安全风险不止有雷雨天雷击,建议安

力、有信誉的企业参加,现就有关事宜明确如下:

区。"谈起未来的发展, 王千士信心满满。

一、项目名称: 场区牧草收割联合生产。

二、项目编号: 2024-JLSXCB-F9050。 三、项目内容:

(一) 合同期限 自签订合同之日起至2025年8月31日。

(二) 牧草收割作业区域

草场面积约为809.7平方公里,以上区域含道路、河流 网:plap.mil.cn)供应商管理信息系统注册;

以及开展任务导致的不能作业面积。 (三) 牧草收割作业内容

1. 约809.7平方公里草场牧草收割工作;

2. 买受企业负责营区、院墙和棚栏内所有青草清除 林木修剪以及防虫刷白。整治标准为青草高度不超过 及正在调查、审理期间纠纷案件,与我部无权属纠纷,无违法败 10cm, 依据树木实际修剪树干(直径10厘米以上修剪2米 以下,直径10厘米以下修剪1.2米以下)及树根杂枝,刷白 高度为1米,树林内枯枝烂叶和垃圾清运出我部,灌木修剪 整齐、树林通透整洁。合同期限内整体开展4次;

3. 买受企业负责运输我部生产生活服务队废弃垃圾 (明珠湖结冰后运至冰面); 4. 买受企业优先对我部指定的10处区域进行牧草收割

运输; 5. 买受企业负责场区林地周围500米、水泥路两侧20

米进行牧草收割运输;

6. 买受企业负责场区内建设过水路面16处;

7. 工作区防火整治重点区域要求,按照合同约定执行。

四、竞拍形式:

由审查后具有资质的企业, 现场举牌竞价, 价高者为买 受企业。竞拍保证金为950.00万元,验资款为4,750.00万 元,报名期间一并交纳。银行账户信息见《竞拍提示书》。我 部与买受企业签订合同后5日内,无息退还各竞拍企业竞拍

我部就以下项目组织联合生产竞拍,欢迎有资质、有能 保证金和验资款。竞拍企业交纳竞拍保证金,表示该企业愿 意以竞拍底价(含)以上的价格竞拍场区牧草收割联合生产 项目。

粮食安全是"国之大者"。白城市作为粮食主产区、盐碱地

综合治理示范区,将不断完善推广盐碱地治理"大安模式",持

实现粮食增产、农业增效、农民增收、生态增值,为我省"千亿斤

五、竞拍单位资格要求:

(一)具备畜牧生产、牧草经营等相关资质的农垦企业、农 科院所、农业合作社等涉农实体;

(二)非"三资"等涉外企业;

(三)报名企业须在报名截止时间前通过军队采购网(互联

(四)账户资金4,750.00万元以上(竞拍企业报名至买受 企业合同签订期间,作为验资款存入我部收缴户);

(五)2024年度审计报告;

(六)企业、法人及法人代表无失信记录,无违法记录,无涉

(七)报名企业与企业之间无关联、企业法人与企业法人之 间无关联、企业其他成员之间无关联。

六、竞拍单位报名办法:

报名采取密封投送的形式开展,报名竞拍企业将企业名 称、法人或委托代理人姓名、联系方式密封后投入报名箱(我部 营区正门放置),领取《竞拍提示书》。

七、报名时间:

2024年8月23日至2024年8月29日(报名受理时间为 每日8时00分至11时30分、14时30分至17时30分)。

八、竞拍时间:2024年8月30日。

九、联系方式:

联系人:王先生 13843691773

惠先生 13943683400 址:吉林省白城市洮北区平台镇108信箱

郎 编:137001

中国人民解放军63850部队

广告经营许可证:吉工商广字07001号 本报地址: 白城市中兴西大路43号 新闻热线:13943450687 13943604545 专刊部:3340401

雷装置的建筑物里面。如果雷已处在头顶,可以找个低洼地、钓位,不要轻易入水捞渔具。

起雷雨天气垂钓人员遭雷击事件发生。应急管理部门和急诊 不能奔跑,等雷过后再打伞。

邮政编码:137000 白城新闻印务有限公司承印:3325780

白城日报社发行公司发行:3340020

一版编辑部:3341760

二版编辑部:3340384 零售:1.50元

三版编辑部:3340142 广告部:3323838

打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153